



致：教育/港聞版 編輯/採訪主任

2016年5月9日

全港首個加入「人本概念」之計算學學士課程
九月開課 即日起接受網上報名

恒生管理學院（恒管）將於今年九月開辦全港首個糅合「人本概念」的「應用及人本計算學（榮譽）文學士」課程，以「非大學聯合招生」（Non-JUPAS）辦法收生 60 人，即日起接受網上報名。應用計算學課程著重「人本概念」，即以社會及用戶需要為主導，配合適當的技術研發適合用家的軟件和應用程式。

於 2016 年 4 月 19 日獲行政會議通過開辦的「應用及人本計算學（榮譽）文學士」是本港首個加入「人本概念」的計算學課程，為學生提供扎實的科技培訓，同時著重軟件的設計及應用。課程亦強調實用的編寫程式技巧，及培養學生在計算機科學、藝術、人文和商業等多個領域的知識，使學生懂得如何從「以人為本」的角度，開發出創意新穎、美觀實用並具競爭優勢的軟件。

恒生管理學院電子計算系系主任錢玉麟教授（香港大學榮休教授、前香港大學工程學院副院長及計算機科學系創系主任）表示，現時本港大學計算學（Computer Science）課程大多只注重科技及理論，而一些資訊系統（Information System）的課程則注重商業資訊系統，有些應用電腦科的課程則大多以技術為本，忽略用戶的體驗（User Experience）。錢教授指出：「以我們熟悉的日用品為例，有些衣服，外表十分美觀，但布料感覺刺手，就不能兼顧用戶體驗設計及用戶界面設計兩種元素。『以人為本』的衣服除了要著重物料的舒適度，即『用戶體驗設計』（User Experience Design）；也要照顧穿衣者的外觀，即『用戶界面設計』（User Interface Design）。」

他解釋「用戶體驗設計」以提升用戶滿意度為目的，側重於產品的可用性與易操作性。而「用戶界面設計」則側重於產品外觀和人機交流互動設計，兩者都是產品設計的關鍵要素，並且發揮著不同的作用。而本課程的最大特色就是在科技培訓以外，十分強調用戶體驗的重要性，因此學生除了學習科技知識外，亦要學習文化、設計等知識，才能編寫出既實用又能兼顧美感和用戶體驗的程式。

香港資訊科技人才的需求快速增長，配合政府在創新及科技的發展方向，「應用及人本計算學（榮譽）文學士」學生畢業後可獲多方面的就業機會，包括移動應用程式設計師、界面設計師、遊戲開發人員、電腦圖像設計師、多媒體系統分析師、網頁開發人員、程序分析師，甚至成為企業家。

如欲獲得更多課程資訊，可參考應用及人本計算學（榮譽）文學士課程網址：
<http://www.hsmc.edu.hk/index.php/hk/academic-programmes/undergraduate/ahcc>

如 貴傳媒機構對本課程有興趣，本校傳訊及公共事務處可安排訪問。

恒管簡介：

恒生管理學院（恒管，前身為恒生商學書院）於 2010 年改組成立，乃非牟利自資並具大學水平的高等學府，現有五個學院，包括商學院、傳播學院、決策科學學院、人文社會科學學院和翻譯學院。學院為住宿型院校，採用獨特的「博雅 + 專業」教育模式，著重優質教學及學生的全人發展，矢志成為優質具領導地位的私立大學。學院以優質的師資、獲獎的綠化校園與設施、創新學位課程、具影響力的企業可持續發展研究與優質的學生支援服務，致力培育年青人成為具獨立思考、創新思維、人文關懷和社會責任的人才。

傳媒查詢：

恒生管理學院 傳訊及公共事務處

李芷琪女士

直線：3963 5067

電郵：angellee@hsmc.edu.hk

陳栢祺先生

直線：3963 5005

電郵：patrickchan@hsmc.edu.hk